



## 有趣的研学之旅

泉山路学校小记者 谢尚辰

古人云：“读万卷书，行万里路。”今天，我们开始了一场快乐的研学旅行。在南山村，我们挖红薯、磨豆浆、做鱼拓、编稻草人，还参观了汉文化博物馆。

我们先去参观了汉文化博物馆。博物馆宽敞明亮，有很多个房间，里面陈列着许多珍贵的历史文物。走在博物馆的长廊里，我好像在历史的长河里遨游，收获了很多历史知识。

参观完博物馆后，我们又去了对面的

“鱼拓屋”做鱼拓。老师在每张桌子上准备了两条鱼。首先，老师让我们用刷子把墨汁涂在鱼的身上，要涂抹均匀；然后，再把宣纸盖在上面，老师说：“一定要把纸全部盖上去，这样才能印出一条完整的鱼。”最后，再用海绵捶打宣纸，确保宣纸的每一个地方都能与鱼充分接触。这样一个栩栩如生的鱼拓就做出来了。看着纸上的鱼，我觉得它好像正在水中自由自在地游来游去。

最后，我们去了令人流连忘返的地方，

那就是——红薯园。红薯被埋在地里，拿锄头一挖，它就“冒出了头”。在土地里寻找红薯时，我感觉红薯像是在和我捉迷藏。没过一会，我就挖了很多红薯，但我的手上和指甲里都是泥土，我终于体会到了农民伯伯们在田间劳作的辛苦。品尝着自己挖的红薯，我感觉格外香甜！

这真是一次难忘的研学之旅，一次在喜悦和辛劳中不断雕琢自己、升华自己的研学之旅！

指导老师：王海燕

## 二十年后的家乡

濉河花园小学小记者 徐祖念

光阴似箭，日月如梭，转眼间，二十年过去了。我又踏上了这片土地——我的家乡，眼前的景象令我眼前一亮。

家乡的交通状况已经发生了天翻地覆的变化：每一条道路都十分宽敞、整洁，通向每一个村落与城市。这让我不禁回想起以前的情景。那时候，我只有十几岁，马路十分狭窄，许多路口因为设计不合理而经常堵车。我常常因为堵车而上学迟到。现在最

大的变化是人们素质提高了，环保意识增强了。人们出行选择了公交车、地铁或自行车，并且路上的汽车靠风来发动的，开车的时候排出的尾气也很低碳！

以前的环境非常糟糕，马路上都会有一些垃圾，河水由蓝色变成黄色。可现在不一样了，人们都会把垃圾分类放到垃圾桶。树木也变多了，就连楼房也被植物包围。树里放些灯球，晚上灯光亮起，非常美丽。

不知不觉，我来到了母校，看见了以前尘土飞扬的操场早已成为了同学们的足球场。同学们个个骑着飞天扫把去抢球，热闹极了。我来到了静思林，耳边好似响起了小学时同学们的阵阵欢声笑语。

回家乡玩了三天，我感受到了家乡的巨大变化。我恋恋不舍地离开了家乡。祝愿家乡越来越美丽、越来越富饶！

指导老师：倪翔

## 参观淮北市传媒中心

濉河花园小学小记者 张昕怡

11月8日是第22个记者节，来自淮北市12所学校的小记者们怀着激动的心情，来到了位于人民东路的淮北市传媒中心。在工作人员的组织和带领下，我们有序地参观了新闻演播室和淮北音乐广播电台，以及导播室和导播车。

首先，我们来到了导播室。进入导播室后，我看到工作人员们都在井然有序地操控

设备，我们对这一切都感到很好奇。老师耐心地给我们讲解机器的用法。同学们了解到背后的操作过程，都露出了惊讶的表情。

接着，我们来到了淮北音乐广播电台。在这里，我坐上了播音员的操作台，还操纵了几下设备，体验了一下播音员的工作，真是大大满足了我的好奇心。

让我印象最深刻的就是导播车。车内就像一个微缩的电视台，分为视频区和操纵

区。老师告诉我们，视频区可以看见影厅里的场景，操纵区可以控制摄像机的角度。真的是满满的科技感。

经过这次的实践活动，我看到了电视台背后的秘密，我了解到了广电工作人员的辛苦，他们一丝不苟的工作态度，让我深感敬佩。所以，我以后也要做一个一丝不苟、认真学习的人。

指导老师：倪翔

## 我的动物朋友——乌龟先生

梅苑学校小记者 李奕然

世界上有各种各样的动物，所以世界是丰富多彩的。地球是人类和动物共同的家园，地球也是人类和动物共同的母亲，所以我们要和动物和睦相处，成为朋友。我就有一位这样的动物朋友——乌龟先生。

我家的小乌龟是爸爸的朋友送给我的。当它来到我家时，我非常开心。它有一个褐色的外壳，上面有16个不规则图形。它的壳像一个防弹衣，非常牢固。它的

头尖尖的，是个三角形，像一颗准备发出的子弹。它的眼睛像两颗黑宝石，四条腿软软的，爪子尖尖的，像枫叶一样美丽。它还有一个又细又短的尾巴，非常可爱。

小乌龟刚来到我家时，对周边环境非常陌生。我们经过它身边时，他就急忙把头缩了回去，怕我们伤害它。可是我不仅不会伤害它，还想跟它做朋友呢！为了与它亲近，我每天给它换水、喂肉。慢慢地它跟我们

亲近了起来。它每次看见我，都把头伸出来，跟我打招呼。当它饿的时候，它就用两个前爪扒着盆想出去找吃的。我刚把肉拿过来，它就立刻把嘴巴张得大大的，似乎想立刻把肉吞到肚子里去。吃饱喝足后，它又把四肢伸出来，漂在水面上，显得格外悠闲。

这就是我家的乌龟先生，我希望它能陪我快乐长大。

指导老师：王燕

## 祖国的赞歌唱彻校园

泉山路学校小记者 张峻硕

为了庆祝祖国的生日，我们学校举行了一场盛大的合唱比赛。比赛这天，同学们早早就来到操场上准备着。

我们班唱的是《红星闪闪》。在舞台右侧候场的时候，我的手心都渗出了汗珠。环顾四周，一棵棵银杏树高大挺拔，枝条在风中摇摆着，似乎在向我们鼓劲呐喊：“四(5)班的同学，加油！”操场边的野花也向我们绽开笑脸，仿佛在说：“加油！你们是最棒的！”

顿时，我信心百倍，昂首挺胸地和同学们一起走上了舞台。

“红星闪闪，放光彩。红星灿灿，暖胸怀……”富有激情的歌声飘啊飘，飞出了校园，响彻在空中。我仿佛看到大树和小花们摆动着腰肢，似乎在为我们伴舞。太阳公公好像也在享受音乐，伴随着节奏把一片温暖的阳光洒向舞台。我们的歌声充满力量，每一句歌词都洋溢着旋律，每一个节拍都孕育着激情。

台下的同学和老师们不由自主地送来热烈的掌声，评委也向我们点头示好。下了台，同学们开心地回到位置上。啊！清爽的微风徐徐吹来，为我们拂去头上的汗水，小鸟也欢叫着飞过，好像在夸奖我们唱得动听。

功夫不负有心人！通过这次活动，我悟出了一个深刻的道理：一朵鲜花打扮不出美丽的春天，众人团结才能移山填海。

指导老师：王海燕

## 蚂蚁和蚂蚱

淮海路小学小记者 王梓涵

秋天，蚂蚱在一望无际的绿油油的草地上蹦来蹦去，看到蚂蚁正在忙忙碌碌地搬运食物。“嘿，兄弟！”蚂蚱悠闲自得地说，“你在干什么呢？你为什么停下来好好休息一下呢？”蚂蚁说：“我正在储存过冬的食物呢，兄弟，你也为冬天的食物做一些准备吧！”蚂蚱笑着说：“这满地的青草就是我的食物，我还需要去准备吗？”蚂蚁说服不了蚂蚱，摇着头走了。

冬天说到就到，一阵北风来外面下起了厚厚的大雪，蚂蚁在洞里吃着它秋天储存的食物，过了一个平安的冬天；而他的蚂蚱兄弟呢？他早就被冻死饿死了。

这个故事告诉我们：做事不要只顾眼前的享受，要多为今后做些打算。

指导老师：申淑玲

## 老师，您辛苦了

泉山路学校小记者 李卓雅

亲爱的老师：

一朝沐杏雨，终身念师恩。老师是一个神圣而伟大的职业，也是唯一一个和我们没有血缘关系但是希望我们越来越好的人。老师像是一座高山，为我们遮风挡雨；老师像是一盏台灯，为我们照亮方向；老师像是只百灵鸟，声音清脆又动听。你献出一朵花我献出一朵花，让我们一起送给老师一个大花环。我们学的知识，都是施老师一遍又一遍教给我们的。无论我们走到哪儿，都会记住您的教导。施老师虽然对我们很严格，但我知道施老师是在关心我们的未来。

我在这里想对您说：“祝您教师节快乐，您辛苦了！”

指导老师：李想

## 可爱的小动物

古城路小学小记者 王妍哲

我有两个好朋友，他们是两只非常可爱的小鹅。

当爸爸拎着它们走进家门时，我立刻喜欢上了它们。我先给它们起了名字：“毛绒”和“调皮”。小白鹅小时候可不是白色的，它们身上披着金黄色的、柔软无比的绒毛，一双乌黑发亮的眼睛，橘黄色的扁扁的嘴巴，长长的脖子划出一条优美的弧线，一对短短的小翅膀总是爱不停地拍打着，像是要飞上天空，胖乎乎的身体，宽宽的土黄色的脚蹼走起路来“啪啪”响。它们长得虽然很像，但是有一个明显的不同，“毛绒”的头上有一块黑痣。

它们还是一对非常好吃的家伙，每当我把菜叶倒入食盆的时候，它们就会飞快地扑向食物，头也不抬地把食物一扫而空，嘴里还不停地发出“啾啾”的叫声，好像在说：“好吃，好！再来一点。”

每天一有空，我就把它们从笼子里放出来散步。当我打开笼子的门时，它们就争先恐后地冲出来，一不留神就摔了个屁股蹲儿，怎么也爬不起来，我只好把它抱起来。我们最喜欢玩的游戏就是，我拿一片青菜叶，举到它们的头顶，它们就会伸长脖子，扑棱着翅膀，奋力往上跳。

4月的夜晚还有些冷，爸爸就给它们做了个小暖房，在它们的笼子里挂了个大灯泡，灯一打开，它们马上就依偎在灯下，“调皮”会伸长一条腿，脑袋枕在“毛绒”的脖子上呼呼大睡。而“毛绒”却恰恰相反，它就像一个机警的哨兵，听到一点声响便会伸长脖子，抬起头，睁大眼睛环顾四周，确定没有危险才会放心地睡觉。

这两只小鹅给我带来了无限欢乐，我太喜欢它们了！

指导老师：张爱华